
ATA DA QUINGENTÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e quinze, às vinte horas na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, cito a Rua Vespasiano Correa nº552, teve inicio a quingentésima segunda 

Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar inicio a sessão o Presidente solicitou aos 

Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão Ordinária anterior, que, após retificada 

em ponto, identificando que a falta de prestação de contas  de quase R$ 300 mil reais (trezentos mil 

reais) do Hospital São José pode ser um crime grave. Dando seguimento o Presidente solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura dos Ofícios recebidos pela Casa nos últimos dias. Seguindo foi feita a 

leitura do Oficio da Secretaria Municipal de Saúde, solicitando espaço para apresentação do 

relatório. Ato contínuo o Presidente convidou ao Secretário Municipal de saúde Tiago Szortyka a 

fazer parte da mesa, passando-lhe a palavra para que apresentasse o relatório com a prestação de 

contas referentes ao mês de janeiro até o mês abril do corrente ano. Seguindo foi feita a leitura de 

correspondência da Associação de Saúde de Dom Feliciano, no qual, entre outros assuntos, solicita 

espaço a Diretora Executiva patrícia Almeida, para que possa prestar esclarecimentos. Ato contínuo 

foi consultado o Plenário e aprovado por unanimidade a concessão do espaço solicitado. 

Prosseguindo o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Pedido de Informação de 

Nº039/2015 de autoria do Vereador Marcio Rosiak. O qual foi lido, discutido e aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade foi feita a leitura o Projeto de Lei de Nº040/2015 de autoria do 

Executivo Municipal, o qual dispõe sobre a remuneração dos servidores, Agente Comunitário de 

Saúde e Agente de Combate a Endemias. O Projeto permanece na Casa para apreciação em uma 

próxima oportunidade. Ato contínuo foi feita a leitura do Projeto de lei de Nº041/2015 de autoria do 

Executivo Municipal, o qual autoriza o município a contratar servidores temporariamente. O Projeto 

permanece na Casa para apreciação em uma próxima oportunidade. Dando seguimento o Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Resolução de Nº005/2015 de autoria da 

Presidência, que transfere data de Sessão Ordinária. O qual foi lido discutido e aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo foi feita a votação da Proposição apresentada pelos Vereadores Ivo 

Antônio de Oliveira e Luiz Waclaw Lempek Maliszewski, para que, a partir do mês de agosto do 

corrente ano, 10% do duodécimo deste Poder Legislativo seja destinado ao Hospital São José através 

de rubrica própria. Após leitura, discussão e votação, a Proposição foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo foi feita a leitura do Oficio de Nº06/2015, de autoria da Comissão Especial de Saúde, 

vem requerer que após deliberação do douto plenário, seja prorrogado o prazo dos trabalhos por mais 

90 dias (noventa dias)  a contar da data do vencimento original. O qual foi lido, discutido e aprovado 

por unanimidade. Após o intervalo Regimental iniciou-se o Grande Expediente: Vereador Luiz 

Waclaw Lempek Maliszewski: Iniciou saudando ao Presidente, colegas vereadores, ao público 

presente e ouvintes da Radio Integração. Recordou que no dia 16 de agosto de 2015, completou um 

ano que a Escola Estadual de Dom Feliciano consagrava-se campeã estadual de Futsal no JERGS. 

Dando continuidade, parabenizou seus colegas vereadores pela proposição aprovada para a 

contribuição ao Hospital de 10% do duodécimo desta Casa. Teceu comentários sobre sua satisfação 

por ter chegado ao dia 17 de agosto de 2015 a primeira contribuição de material permanente do 

Centro Mediúnico Marlon Santos para o Hospital São José, e que a partir desta data a cada trinta dias 

o hospital será favorecido com novas remessas de material permanente. Dando seguimento 

comentou sobre a dispensa de licitação comentada na sessão anterior, dizendo que existe um parecer 

jurídico fazendo a dispensa de licitação por 90 dias(noventa dias), e que já esta sendo aberto um 

novo processo de licitação. Seguindo comentou sobre o pronunciamento do líder da CUT Vagner 

Martins realizado no Palácio do Planalto ameaçando luta armada contra impeachment, disse ser 

inadmissível que alguém vá ao palácio do Planalto que é o marco da democracia falar em luta 

armada. Ato contínuo teceu comentário em relação às manifestações no Brasil dizendo ser legítimas, 

e que tem de melhor no Brasil hoje seria a democracia, comentou que a Presidente deve permanecer 



em seu cargo para que possa concluir suas promessas de campanha. Ato continuo comentou sobre a 

presença do deputado Federal Henrique Fontana na festa de Nossa Senhora de Czestochowa, e que 

se equivocou ao comentar que trouxe recursos para a fabrica de sucos, que foi adquirida na realidade 

através dos recursos do Estado e do Município. Prosseguindo comentou que o grande problema do 

Hospital São José foi ter sido fechado na administração do Prefeito Clenio. Seguindo comentou que 

o aumento dos Secretários foi de 1%, que é vinculado ao aumento do funcionalismo. Dando 

continuidade comentou sobre o orçamento previsto, dizendo que não ira se confirmar porque cada 

vez estão diminuindo os repasses ao Município. Salientou que o município de Dom Feliciano é o 

único da região que esta funcionando normalmente, e que os demais estão trabalhando meio turno 

para a contenção de gastos. Continuando pediu a população que se precisarem procurem a bancada 

do PDT que esta a disposição para atender a todos. Finalizou desejando uma boa viagem aos colegas 

vereadores, para que todos tenham êxito em suas reinvindicações em Brasília/DF. Vereador Paulo 

Roberto de Melo Job: Iniciou saudando ao Presidente e ouvintes da Radio Integração. Parabenizou a 

direção da Paróquia encarregada da festa de Nossa Senhora de Czestochowa. Teceu comentários 

sobre a presença dos Deputados Henrique Fontana e Zé Nunes na festa de Nossa Senhora de 

Czestochowa. Dando continuidade salientou que a emenda do Deputado Henrique Fontana foi para a 

aquisição de equipamentos para a fábrica de sucos. Teceu comentários sobre os recursos para a 

construção da fábrica de sucos dizendo que foram recuperados pelo vice Prefeito atual, junto do 

Governo do Estado. Ato contínuo Comentou sobre a emenda do Deputado Henrique Fontana do ano 

de 2011 do Ministério do Turismo o qual liberou ao Município R$ 102 mil reais (cento e dois mil 

reais) que se encontram na Caixa Econômica Federal a disposição do Munícipio. Seguindo 

comentou sobre a entrega do caminhão para a coleta de lixo através do Governo Federal e FUNASA, 

através de iniciativa do Deputado Federal Henrique Fontana. Prosseguindo comentou sobre a entrega 

da patrulha agrícola para ser utilizada na região da cavadeira com um Trator e uma Globo com o 

valor em torno de R$200 mil reais (duzentos mil reais). Dando seguimento comentou sobre a 

emenda de R$250 mil reais (duzentos e cinquenta mil reais) para Dom Feliciano sendo mais uma 

iniciativa do Deputado Henrique Fontana. Teceu comentários sobre o Prefeito por não ter 

sancionado o Projeto Lei de sua autoria que proíbe contratar empresas que fizeram doações em 

campanhas. Seguindo comentou sobre a resposta recebida em relação ao trator terceirizado com 

dispensa de licitação. Ato contínuo comentou sobre o relatório de abastecimento do caminhão 

IVY5458. Finalizou comentando que é contra o retorno da ditadura que esta sendo defendido em 

alguns movimentos pelo País. Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando ao Presidente, colegas 

Vereadores, ao público presente e ouvintes da Radio Integração. Seguindo pediu providencias para a 

manutenção da ponte na saída para Encruzilhada do Sul, pediu a manutenção da travessa que vai 

desde o Adair Kuczinski até a saída dos Gornicki. Dando continuidade comentou sua preocupação 

com a terceirização no município, parabenizou seu colega Vereador Luis Fernando Tavares do 

Couto pelo seu posicionamento ao defender o funcionário público de carreira. Dando seguimento 

parabenizou o Vereador Ivo Antônio de Oliveira e Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski pela 

Proposição de ajuda ao Hospital São José, e ao Presidente que teve a sensibilidade de aprovar o 

repasse. Ato contínuo parabenizou a direção da paróquia pela bela festa de Nossa Senhora de 

Czestochowa. Finalizou desejando uma boa viagem aos colegas vereadores, para que todos tenham 

êxito em suas reinvindicações em Brasília/DF. Vereador Benjamin Figueira da Silva: Iniciou 

saudando ao Presidente, colegas Vereadores, ao público presente, e ouvintes da Radio Integração. 

Seguindo comentou sobre o repasse desta Casa para o Hospital São José, se comprometendo a 

honrar com o compromisso assumido. Prosseguindo comentou sobre o pedido da Comissão de Saúde 

de mais 90 (noventa) dias para entregar os pedidos de informações, entendendo que devido ao 

grande número de documentação que precisa ser analisada. Ato contínuo comentou sobre a falta de 

atendimento médico no Hospital São José, explicou que havia chegado um paciente que necessitava 

de acompanhamento médico para sua remoção para Porto Alegre/RS devido ao seu grave estado. 

Finalizou comentando sobre o seminário dos professores, dizendo que o seminário foi de 



importantíssimo tema, falando sobre o acesso de crianças com necessidades especiais. Vereador Luiz 

Fernando Tavares do Couto: Iniciou saudando os ouvintes da Rádio Integração. Seguindo comentou 

sobre a terceirização no município, dizendo ser o que esta pesando no orçamento. Dando 

continuidade comentou que no município estão massacrando o funcionário de carreira, dando 

preferência pela terceirização. Ato contínuo retificou seu comentário anterior referente ao aumento 

de 7% dos salario dos secretários, sendo que, quem obteve aumento do salário pela inflação e pelo 

IGPM foi o Prefeito. Prosseguindo pediu providencias para a manutenção da iluminação pública na 

cidade. Dando seguimento pediu para que seja reativada a equipe de calçamento da cidade. Finalizou 

pedindo a manutenção das estradas do município. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou saudando a todos 

que acompanham a Sessão. Seguindo parabenizou a equipe da festa de nossa Senhora de 

Czestochowa, disse ter sido uma das maiores festas dos últimos anos, comentou sobre as obras que 

estão sendo feitas no Santuário, disse que o Santuário não é apenas um refugio religioso, também é o 

símbolo da padroeira do município, elogiou dizendo ser um dos mais belos Santuários do Brasil. Ato 

contínuo comentou sobre a resposta recebida ao Pedido de Informações de autoria do Vereador 

Paulo Roberto de Melo Job, comentou que o pedido foi totalmente desrespeitoso ao Vereador. 

Prosseguindo comentou sobre a contratação da empresa Giovanini serviços Ltda. Com dispensa de 

licitação. Dando seguimento comentou sobre a variação de consumo de combustível do caminhão 

IVY5458. Dando continuidade comentou sobre o corte da hora atividade dos professores 

contratados, comentou que os professores contratados não têm seus direitos preservados. 

Prosseguindo comentou sobre a saúde do município, dizendo que se não fossem os médicos cubanos 

os PSFs estariam fechados. Ato contínuo comentou sobre a aprovação da Proposição para o repasse 

de 10% do duodécimo desta Casa para o hospital, comentou que foi um ato de confiança aprovar a 

proposição sem ter recebido as informações solicitadas. Dando seguimento comentou que se 

empenhará na sua estadia em Brasília/DF, para que a emenda de R$100 mil reais (cem mil reais) 

para a localidade da Loponeto seja liberada o mais breve possível. Finalizou comentando sobre o 

lixo de Dom Feliciano, que é vendido a peso, mas que nunca foi pesado. Vereador Osvair Alves da 

Silva: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, ao público presente, e ouvintes da Radio 

Integração. Prosseguindo parabenizou seus colegas Vereadores por terem aprovado a Proposição 

para o repasse de 10% do duodécimo desta Casa para o hospital, comentou que o repasse não ira 

resolver o problema, mas ira ajudar. Ato contínuo pediu para que seja feita a manutenção da estrada 

e da ponte do Campo do Umbu. Dando seguimento pediu para que seja feita a manutenção da 

iluminação pública na localidade da Ponte do Sutil. Prosseguindo teceu comentários sobre o veiculo 

Jetta que pertencia a esta Casa e ira a leilão pela prefeitura. Seguindo comentou que a maioria dos 

nossos agricultores venderam seu tabaco com preço muito baixo, disse que o município já esta 

sentindo a diminuição na arrecadação. Teceu comentários sobre o pedido de participação do prefeito 

na Sessão anterior, comentou que o Plenário é soberano e que foi decidido que o prefeito não deveria 

participar. Finalizou comentando sobre a corrupção no Brasil, disse que a crise no Brasil é 

diretamente causada pela corrupção. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão 

Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo 

Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala dezessete de agosto de dois mil e 

quinze. 
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